

把仁心和医术留在“第二故乡”

今年医师节,毓医人这样过

他们是平凡的工作者,用仁心仁术,彰显敬佑生命的担当;他们是无私的奉献者,用甘于奉献,书写大爱无疆的诗篇;他们是坚定的守护者,用白衣执甲,践行医者铮铮的誓言……

8月19日,烟台毓璜顶医院的医务工作者迎来了属于自己的第六个中国医师节,当纷飞的祝福飘向这些生命天使时,他们又在做些什么?近日,记者走近了他们。虽然岗位不同,虽然身处不同方向,但他们在属于自己的节日里,为把仁心和医术留在“第二故乡”,依旧恪守医德医风医道,修医德、行仁术,怀救苦之心、做苍生大医,努力为群众提供更加优质高效的健康服务。

援藏医生许华:

手机24小时开机,随时待命
坐标:西藏自治区聂拉木县

聂拉木,藏语意为“颈道”,位于喜马拉雅山与拉轨岗日山之间。烟台毓璜顶医院产科主治医师许华就驻扎在这里。从烟台到聂拉木,跨越4700公里。在这里,她要坚守一年时间。距离3月1日抵达聂拉木,已过去了5个多月时间。高海拔、低氧的环境让她的脸颊多了几分“高原红”。今年医师节,她在这里度过。

“这里的气候不是很好,一年365天,不是冬天就是大约在冬季。”电话那头,许华的声音依旧清脆,“聂拉木的地域面积很大,很多牧民离县城很远,受到生活条件、距离、观念影响,不少牧民妇女的孕期保健意识比较差,临产了才匆忙往医院赶,一旦出现问题就会很危险。可聂拉木人民医院妇产科的年轻大夫只能做顺产接生。我的主要任务就是帮助牧民进行剖宫产手术。”

为了母婴安全,许华的手机24小时开机,随时待命。即便如此,遇到棘手病情,还是需要转运病人。“从聂拉木县到日喀则市,需要7个多小时的车程,控制孕产妇死亡率,保障他们的生命安全,是很重要的任务。”许华说,“所以,我现在的主要工作就是培养这里的医生能够独立进行剖宫产手术,多一人掌握技能,就能多一些产妇



许华在照顾患者。

顺利生产。”

说起医师节的感想,她表示:“只想让大家都平平安安的,自己能够多为聂拉木留下些技能,让这里的孕产妇受益。”

援医医生肖萧、战晓慧:

崎岖山路挡不住医者仁心
坐标:重庆市巫山县

从环渤海地区重要港口城市和国家历史文化名城的烟台到2300余年里作为巴文化、楚文化、巫文化交汇之地的巫山,总距离约1642.36公里。缺少医生和重要治疗设施等问题,给巫山百姓带来诸多不便。

今年7月,作为烟台“组团式”支医团队的成员,神经内科主治医师肖萧和重症医学科主治医师战晓慧来到了巫山县人民医院。“刚来时,还对饮食或者生活习惯上的不适应有所担心,但一个多月的时间,我们在这里过得很好。也基本适应了当地的气候。”战晓慧表示,虽然自己身处重症医学科,但这里的危重症病人相对较少,可因为抽烟导致的气胸、呼吸衰竭的肺病病人较多。“不论身处何地,我都会坚守岗位,尽自己最大的能力为病人提供优质的医疗救助。”战晓慧说。

为期半年的支医路才刚刚开始,肖萧在接受记者采访时坦言:“虽然山路崎岖,但丝毫挡不住我们的医者仁心。”的确,提起巫山,不得不说那绵延十余里的山路。前来旅游的人会把它当成“最美天路”,可作为常与时间赛跑的医务工作者来说,这漫漫山路实在让人无暇去欣赏。“作为定点帮扶单位,巫山县人民医院每个月会有两天时间去庙宇镇进行义诊活动。”来了一个多月的肖萧也两次随队前往,“那里离我们的驻地很远,开车通常要一个半小时到两个小时左右。”很多人因为不适应山路,饱受晕车之苦,可她和自己的战友们始终毫无怨言。“既然我们来到这里,就要服务好一方群众。因为来的时间较短,我把工作重点暂时放在了对普通民众进行医学常识科普上,随着时间的推移,我们还会陆续开展一些新技术

“来了半个多月,我真切感受到了基层医疗的不易。经费不足,器械不全,医护人员超负荷工作。”张畅坦言,“我真心觉得基层医护人员真的挺伟大的,他们任劳任怨,真诚为患者服务的精神也深深感动着我。作为一名下沉的业务院长,我有责任为基层医疗做出自己的贡献,我将为自己在基层未来两年所做的工作感到自豪,也将为看到病人痊愈阖家团圆的幸福场景感到由衷的欣慰。”

“长岛因其特殊的地理环境,交通多靠船舶,极易受天气海况的影响,游客也常常因此‘被困’岛上,徐玲玲同样有着这样的感触。”特别是冬季,常常两三个月无法出岛,作为医生,坚守岗位是正常的事情,但转运患者的工作却常常因此遇到不小的困难。”徐玲玲说,“大量的医护人员流失,人才匮乏,科室不全,检验仪器设备落后,当地群众只能舍近求远看病住院。如果遇到极端天气,几日不通船的情况也常常出现,这时如果有急难危重的患者,转运就很不方便。”为此,两人积极奔走,以自己的实际行动为长岛地区医疗工作贡献自己微薄的力量。

“长岛因其特殊的地理环境,交通多靠船舶